

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 filler.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünnepnapon nap
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 181. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
Jelzők intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Az igazi ok.

Ki volt az oka, hogy ne mondjuk bünszerzője és tettese az országgyűlés fölösztatásának?

Mindenki tudta, hogy Tisza István gróf kormányalépésének egyik kifejezett programpontja a technikai obstrukció kiküszöbölése volt a képviselő ház tanácskozási szabályaiból. Éppen úgy tudva volt és van az is, hogy ebben a kivánságban vele nemcsak a többség, hanem az ellenzék is egyetértett, egyedüli kivételével vannak a maroknyi pártütő csoportnak, mely a három ellenzéki párt kalandos politikusaiból összeverődött.

Az országnak annyira nyilvánvaló, annyira halasztást nem tűrő érdeke volt a technikai obstrukció kiküszöbölése, hogy a házszabály ilyen irányu reformjához, hacsak a klotür nincs benne, még maga a Kossuth-párt is elvben hozzájárult. Ennek szükségét még ma is nyíltan hirdeti maga Andrássy Gyula gróf és Apponyi Albert gróf is. Most is hirdetik, mint régen és bizonyosan most is olyan — őszintén.

A logika is az lett volna tehát, hogy az általánosan fölismert országos szükség megvalósításánál az ellenzéki

pártok, ha nem is támogatták volna Tisza grófot, de ne tették volna lehetetlenné azt, amit — legalább szóval — maguk is kénytelenségnek vallottak. A pártoknak nem is kooperációja, de alkotmányos harca és az ellenkező nézetekben rejlő igazságok érvényesülése közben kellett volna végbemennie a technikai obstrukció forrón óhajtott megfékezésének, klotür nélkül, úgy, amint azt a politikai kalandorokon kívül minden párt egyértelműleg vallotta.

Az ugrai levéllel üzött hallatlan elcsavarás még kizárólag az obstrukciók műve volt az őszszel. Hogy ez a levél csak válasz volt az előre és még Bánffy báró által is bejelentett technikai obstrukcióra, az gondosan szintén elsikkasztották. De elsikkasztották azt is, hogy Tisza gróf kíméletes és egészen az ország nagy érdekeire néző munkaprogramja (a népiszkolák reformja, a budget, a bűnvádi perrendtartás stb.) az őszi ülészek első napjától kezdve a technikai obstrukció fondorlataival találkozott. A mit tehát az ugrai levél előtt ígérték, azt be is váltották alaposan.

A leggyöngébb ítélőtehetség sem mondhatja tehát, hogy a házszabályok reformjának már akkor nem érkezett el az ideje? Hát mikor érkezett volna

el, ha akkor nem, amikor a technikai obstrukció minden, de minden igaz ok nélkül megint kétfőbe tépte az alkotmányos folytonosság fonálát?

És itt a valóság megint nem az, hogy Tisza gróf a házszabály-reformmal állott elő. A valóság csak annyi, hogy a rothadtságig túlerett reform elveit — klotür nélkül — szóba hozta. És képviselőházi bizottságot kért a reform tervének kidolgozására. Sőt az ellenzéki pártokat is meghívta abba. Hiszen ők is kívánták a reformot.

A logika megint azt követelte, hogy azok, akik a reformot elvben helyeselték — ha szavuk férfias, őszinte és hazafias volt — a bizottságba menjenek is bele a maguk vélt és hirdett igazainak érvényesítése végett. Hiszen ezt a lépést még a reform ellen való obstrukcióról való lemondás nélkül is megtették volna.

Történt pedig megint az, ami ellene mond a legegyszerűbb észnek is. Nemcsak a belépést tagadták meg azok, akik a reformot maguk is — szóval — akarták, de most már a kalandorokkal együtt belementek a technikai obstrukcióba még a bizottság kiküldése ellen is. Lehetetlenné tették nemcsak a többség jogos kivánságát, de lehetetlenné tették a tulajdon maguk ígérének beváltását is. És vég-

TARCA.

A fekete Loreley.

Ira: Hevesi József.

Hosszu, karesu esolnak volt, melyben helyet foglaltam. Meztőláros Tóth István, az öreg révész csak most lapátolta ki belőle a vizet, s mielőtt engem rábizott volna a hullámokra, még egyszer a lelkemre kötötte, hogy helyén legyen a szemem a „puszta-torony“ tájkán, mert van a körül olyan örvény, amelyből ugyan ki nem szabadulok, ha az egyszer megfog. Égre-földre fogadtam, hogy ügyelek magamra, mire ő aztán kikapesolta a láncot, nagyott rugott a esolnakon és istennek ajánlva adott át a szőke folyó hullámos tükrenek.

Mélyen belemártottam evezőmet a vízbe, úgy, hogy a puha iszapot is megérezte, ven járművem azután vig zökkenéssel ugrott a folyó ragyogó hátára, mint éhes keeskegida a kövér buja legelőre.

Még egyszer visszatekintettem a kimosott partra, mely a révészházzal, kifestett hálókka, ven fűzesekkel s az öreg révészszel együtt távozni látszott tőlem. Pedig Pista bátyám, kinek bizony vajmi kevés bizalma volt az én hajózási tudományomhoz, még pedig ott állott, honnan lábával esolnakomat elrugta s homlokára illesztve tenyerét, hogy a nap szemébe ne süssön, kiesinylő tekintettel nézett utánam, mintha azt akarta volna mondani,

— Nem olyan könnyű dolog ám az evezőt forgatni, mint a pennát.

Én visszaintettem neki a kalapommal és aztán vigan kurjongatva, fordítottam egyet a esolnakon, hogy a tovasiető hullámok minél kényelmesebben ragadjanak magukkal.

A hűs szellő, mely mindig ott szerelmeskedik a szőke hullámok felett, szintén mellém szegődött.

Az égen esodálatos ragyogás ömlött el.

A nap éppen nyugvóra szállott s mintha az éjjeli sötétségért akart volna kárpótlást adni, az egész menybolgot egy fényzőzönné varázsolta. Ugy tett, mint a hogy a gyermekkel szokás: fényes pénzdarábot adnak neki, hogy minél előbb elaludjék.

És est a esodálatos ragyogást a folyó sima tükre még fokozva esillogtatta vissza, úgy, hogy az egész tiszta tájkép csupa fény, csupa káprázat volt. A kis falu bádognyára, a fűzesek sudarai, a partokra kivetett teknőskagylók és esigahéjak mind le voltak öntve esillogó, hig arannyal.

Még a komor sötétzöld nádasok is úgy tettek, mintha mosolyognának, mikor a ragyogó szárnyu szellő végigsurrant rajtuk. Sűrű érdes leveleik élesen surlódtak össze, mintha panaszkodni akartak volna, hogy komor hangulatuknak fáj ez a káprázatos fény, mely az ő bánatukra is ragyogó mosolyt hint.

Oh én megértettem az ő beszédjüket!

Hiszen mi régi ismerősök vagyunk! Hányszor lestem őket a Tisza partján s hányszor kerestem föl rejtelmes sűrűjüket, ha egy egy vadkaesát vettem üldözőbe — persze csak fapuskával!

A víz nyugodtan foly s a hullámok játszva, enyelegve esapódtak a esolnakomhoz, mely lágyan himbálódzott puha karjaik között.

Letettem kalapomat s az evezőt is csak egy huztam magam után. Teljesen átengedtem esolnakomat a folyónak, lelkeket pedig a körülrajzó emlékeknek.

A mély esendet, mely körülfogott, csak a loesesanó habok kísérték zenével. Esodálatos, fantasztikus egy zene volt, mely még jobban elringatott ábrándjaimba.

Hej, a Tisza hullámainak zugása bölesöm ringásába is belevegyült egykoron.

Azóta szeretem én hallani a habok fecesegését.

Néha beleesendült a esendbe egy kolomp melankólikus hangja a tulpartról és lomha ünnepélyességgel ringott át a levegőn.

És ez a hang a mélyebben szunynyadó emlékek egész raját keltette fel lelkeemben.

Mintha csak éjjelkor szólalt volna meg a temető kápolnájának esengettyúje, melyre a halottak sirjaikból kilépnek, úgy támadtak most föl rég eltemetett képei lezajlott gyermekkoromnak, mikor a kolomp hangja átrezdült a esendben.

(Vége következik.)

képpen lehetetlenné tették, — ami pedig mindenekfölött való lett volna — hogy Magyarország alkotmánya megmeneküljön attól a pusztító törvénytípástól, amelyet egy minden törvényhozói kötelességtudásból és politikai erkölcsökből kivetkezett kalandorcsoport esztendőök óta elkövet hazánk legfőbb politikai javain.

Ime, ez a kisebbség törvénytelen erőszakosságának nemcsak teljes befejezése, hanem állandósítása is volt a magyar alkotmányban. Oly végzetes tény tehát, ami ellen akármely kormányon levő államférfiúnak cselekednie kellett, hacsak a hazája és nemzete iránt tartozó kötelességet megsérteni nem akarta.

Bekövetkezett a délutáni ülés és a november 18-iki elkerülhetlen, a végszükség által kikényszerített szavazás, amelynek, hogy jogalapja is volt, azóta százszor be volt bizonyítva.

De nem igaz megint az, hogy az akkor kimondott és lex Daniel-nek nevezett határozat lehetetlenné tett minden további jogszerű tanácskozást. Mivel ez a lex Daniel időhöz van kötve, továbbá csak a legszükségesebb dolgokra terjed s más garanciákkal is van gyöngítve, — nem a többségen, hanem mindig a kisebbségen fordult meg, hogy az elnök azt alkalmazza e vagy a régi házsabályokat. Technikai obstrukció nélkül mindig a régiak alkalmazása volt helyén.

Ha tehát a kisebbség a budget indemnitás, a katona állítás és a reform bizottság kiküldésében megmaradt volna az alkotmány és a törvény alapján s az átkozott technikai obstrukciót nem akarta volna a tanácskozás ellen szövegezni; tehát ha a törvény tisztelete és nem a törvény újabb lábbaltiprása lett volna szándékában: legalább a miniszterelnök által kizárólag az indemnitás és katonatörvény érdekében és többször kért tárgyalást nem tagadta volna meg. Hiszen törvényszerű tárgyalás mellett a lex Daniel nem is jöhetett volna alkalmazásba s így az egész ellenzék föntarthatta volna tiltakozásait a lex Daniel ellen a maguk épségében és minden precedens nélkül.

És megint megtörtént mindaz, ami a törvény és a logika ellen van. Amidőn így tisztán az ellenzék től függött, hogy az ország (a szent obstrukció minden sérelme nélkül) ne menjen bele az ex-lexbe: az ellenzék mégis a technikai obstrukció törvénytelen eszközét szögezte megint az alkotmány folytonossága ellen. Sőt a szabadelvűpárt néhány disszidens tagjának tényleg és a maguk szavának megtagadásán fölbátorodva, december 13-án közönséges büntetvé változtatták át a technikai obstrukciót a képviselőház üléstermében.

Még ezzel sem volt vége. Tisza István gróf karácsony előtt és karácsony után, kétszer kérte, tisztán csak az ország érdekében, az ex-lex elkerülése és a magyar alkotmány épségében tartása végett a koalícióba ment technikai obstrukciót, hogy az indemnitást az utolsó órában szavazza meg.

Megint az ellenzéken függött és megint a lex Daniel minden alkalmazása nélkül, tehát vészes játékaik sérelme nélkül, hogy ex-lexbe menjen-e Magyarország és ex-lexben legyen-e meg a fölösztatás?

A miniszterelnök tehát elment a törvényen túl is, a legszélsőbb skrupulusokig és az ellenzék kezébe tette le njra meg újra az alkotmányos folytonosság sorsát. Az ellenzék pedig vad kacaj közt úgy határozott, — bár magára nézve sérelem nélkül határozhatott volna másképp — hogy igenis menjen az alkotmány megint ex-lexbe. És történjék az immár elkerülhetlenné vált fölösztatás is az ex-lexben. És persze országra szólott másnap a hazug vád-üvöltés, hogy ezt Tisza gróf cselekedte.

Igy jutottunk el kezdetben egy csoport parlamenti kalandornak, később pedig az ezek támogatására szövetkezett ellenzéki koalíciónak törvénytípása és kegyetlen erőszakossága következtében minden logika és kötelességtudás ellenére, máskülönben pedig az ország óriási kárára és szegényére január 3-ikáig, amikor a tények logikája beteljesedett.

* **A trónbeszéd.** Ő Felsője I. Ferencz József apostoli királyunk ma délben zárta be az országgyűlést a budai várban. Az összegyűlt képviselők és főrendek, valamint az udvari méltóságok jelenlétében. A trónbeszéd nem üt el az eddigiek hangjától, talán csak egy kicsit hosszabb, mint szokott lenni. Első részében visszatekintést nyújt az országgyűlés végzett munkájára és felsorolja azokat a munkálatokat, amelyeket még végezhetett volna, sőt el kellett volna végeznie. Azután így befejezi:

Számos fontos és sürgős javaslat állott tárgyalásra készen a képviselőház előtt.

Ezeknek tárgyalására azonban nem kerülhetett a sor.

A közelmúlt tapasztalatai arra indították a képviselőház nagy részét, hogy a házsabályok reformjának kérdését tűzze napirendre s az ebből kifejlődött küzdelmek oly válságos helyzetet teremtettek, melyben a jelen országgyűlés munkaképességének helyreálltát nem lehet többé reménylenünk.

Ezen helyzetben *alkotmányos kötelességünknek tartjuk, hogy alkalmat adjunk az állásfoglalásra a nemzetnek.* Tesszük ezt bizalommal eltelve a nemzetnek alkotmányos intézményeihez való ragaszkodása és hagyományos politikai bölcsesége iránt. *Király és nemzet egyetértése és kölcsönös bizalma állította helyre a zavartalan alkotmányos élet feltételeit.* S a nemzet szabad intézményeinek zavartalan, sikeres működése tette lehetővé a békés fejlődésnek mögöttünk álló áldásos korszakát. És ha most ez intézmények működése belső okokból akadályokba ütközik, a nemzetre hárul a feladat, hogy kinyilvánítsa akarátát.

Ezen okoknál fogva kormányunknak előterjesztésére az 1901 ik évi október 24-ére összehívott országgyűlésnek korábbi fölösztatását határoztuk el.

Fogadják és vigyék küldöiknek őszinte királyi üdvözlőnket.

Ezzel a jelen országgyűlést berekesztettnek nyilvánítjuk.

* **A szabadelvűpárt manifesztuma.** Az országos szabadelvűpárt a nemzethez intézett manifesztuma többek között a következőket mondja:

Halaszthatatlan volt a házsabály-revizió, azon Ausztriától eltanult rutinnévés megszüntetésére, amely a parlamentben a technikai obstrukció alakjában mutatkozott. A szabadelvűpárt a klotúr semmiféle nemét nem akarja. Ellenkezőleg, éppen a szólásszabadság megóvására törekszik. A Ház méltóságának és tanácskozási rendjének érdeke is sürgette a házsabály-reviziót. Miután a javaslat rendes mederben nem volt keresztülvihető, mert hiszen az ellenzék még a 21-es bizottságban sem akart részt venni, kivételes szabályokkal kellett biztosítani a parlament tanácskozási képességét. Erre a technikai obstrukciót kaptuk válaszul. Ezek után nyilvánvaló volt a kisebbség erőszaka és hatalmi törekvése.

Az ellenzék elhagyta az alkotmányos küzdelem terét. A politikai helyzet mai állapotában Őfelsége a legalkotmányosabb király *ítéletre a nemzetet szólítja fel.* Mi bizalommal várjuk ezt az ítéletet és tisztelettel meghajlunk előtte. A mi munkánk halaszthatatlan volt, *ha nem akartuk az országot a pusztulás és züllés útján visszadobni* oda, ahova az ellenzék meggondolatlan politikája kergetni akarta. *Soha komolyabb percben nem ítélkezett a nemzet és nem döntött a parlament belső válságát illetőleg.* Most, vagy — félünk tőle — *sohasem lesz alkalom, a nemzet testén jelentkező betegségek kiirtására. Senki se hallgasson a megtévesztő szavakra. Mindenki a hazafiúi kötelesség hívó szavát kövesse!*

* **Az ellenzéki fuzió.** Amit már egy hónapja tervezgetnek, Apponyinak és pártjának a függetlenségi és negyvennyolcas párttal való fuziója, ma bekövetkezett. Néhány nappal ezelőtt még úgy látszott, hogy a nemzeti párt tagjai közül többen nem fogadják el a program-ecerét, máig azonban ezeknek a véleménye is megváltozott. Apponyiékkel együtt bevonult a Kossuth pártba az Ugron frakció is.

A három párt napok óta bizalmas értekezleteket tartott ebben az ügyben. Ma délután előbb mindögyik párt külön-külön konferált. A nemzeti párt és az Ugron csoport üzenetet küldött megállapodásáról a Kossuth pártba, honnan azután küldötség ment mindkét párthoz.

Az egyesülésről manifesztumot adnak ki a választóközönség tájékoztatására. Apponyi gróf pedig külön nyílt levelet is intézett jászberényi választóihoz.

Országos borvásár.

A „Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete“ ez évi február hó végén tartja Pozsonyban a II. országos borvásárt. Rendezi pedig ezt azért, mert tudja, hogy mily fontos hivatása van minden borvásárnak egy a borsforgalomra, mint a borkereskedelem jövő alakulására.

Külföldön már mindenütt évtizedek óta szervezve vannak ezek a borvásárok, ahol csak jelentőséggel bír a szőlőtermelés Francia-, Németországban és Ausztriában is a belforgalomnak csaknem fele része ezeken a vásárokon bonyolítottatik le. Akinek van mit eladni, az ilyenkor szívesen jelenik meg áruival, mert tudja, hogy lesz vevő; aki pedig vásárolni akar, szintén örömet keresi föl ezeket a vásárokat, mert tetszése szerint válogathat a termékekben.

A borvásárok intézményét nekünk is állandósítanunk kell.

Képtelen helyzet az, hogy egyes helyeken a termelő hónapról hónapra, néha egész éven hasztalan várja a vevőt; más részről pedig a vásárló közönség tájékozatlan, hogy hol, kinél és mily árban lehet a bort beszerezni és hogy mennyi a készlet?

Ilyen formán a vevő és az eladó nem találhatnak egymásra. A kereskedők, a

vendéglősök kénytelenek a fél országot beutazni vagy beutaztatni, a míg arra az árura találunk, a milyenre éppen szükségük van; a termelő pedig gyakran sok pénzt költ el hirdetésekre, mintaküldésre, közvetítő ügynökre, hogy termékén túl adhasson.

Ezt az állapotot megszüntetni hivatottak a borvásárok. Elkerülve a fölösleges kiadást, lehetővé kell tenni azt, hogy a termelő borait olcsóbb árban boesáthassa forgalomba, mi által nagyobb fogyasztóközönséget nyerhet meg.

A „Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete” megkereste a Kecskeméti Gazdasági Egyesületet is, hogy támogassa az üdvös kezdeményezést. A választmány foglalkozott ezzel a fontos kérdéssel és abban történt megállapodás, hogy a szőlőbír okosok figyelmét e lapok útján is felhívja érdekeiknek védelmére.

A midőn tehát az egyesület választmánya ezt jelzi, arra kéri a borkészlettel rendelkező szőlőbirtokosokat, hogy mintákat küldjenek a borvásárra.

Részletes felvilágosítással szolgál a titkári hivatal.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Csütörtökön: **Titok.** (Páros bérlet.)

Pénteken: D. u. **Kornevilli harangok.** Este: **A bor.** (Féltárak.)

Szombaton: **Aszfaltbetyár.** (Páratlan bérlet.)

Vasárnap: **Aszfaltbetyár.** (Páros bérlet.)

* * Apajune. Mint minden *Milöcker* operette, ez is bővelkedik a szebbnél-szebb zeneszámokban; a librettója viszont képtelen hülyeség s e tekintetben tán rekordot is teremtettek Zell ur és társa, ami pedig elég nagy szó. Orchestrum is, énekkarok is megtették kötelességüket a tegnapi estén, egyébként azonban gyéngé volt az előadás és fölötte vontatott. Kövessy mókái ugyan néha néha jókedvre tudták hangolni a maroknyi közönséget, de az általános szerepnemtudás kellemetlen hatását ő se tudta elenyésztetni. Ez estén mutatkozott be *Miskey* nagyobb-szabású tenorpartiban. Kellemes kis hangoeskaja van igaz, de a színpadon még állni se tud. Lehet, hogy valamikor fog tudni, Kövessy is lehetségesnek tartja ezt bizonyára, különben nem vinné el Pécsre. Csak legalább ne rajtuk próbálna ki a kezdő embereit.

Hirek az országból.

= **Krivány feltételes szabadságon.** Az aradi hírneves sikkasztás nevezetes alakja, Krivány János, tudvalevőleg 8 évi fegyházat kapott, mely büntetést a törvényszék — tekintettel a sikkasztó egészségi állapotára — nyolc évi börtönbüntetésre változtatta át. Ebből a nyolc évből Krivány eddig öt és fél évet töltött ki. Az év utolsó napján Krivány kérvényt adott be a börtönfelügyelő útján az ügyészséghez, melyben kéri feltételes szabadságra való helyzetetését. Ezen kérvény az ügyészségen keresztül jutott az illetékes bíróság kezei közé, mely tekintetbe véve Krivány példás magaviseletét, helyt adott a kérelemnek. A feltételes szabadság március hó végén kezdődik s így a még hátralevő két és fél év kitöltése alól megszabadul a szervezetében már teljesen tönkrement sikkasztó.

NAPI HIREK.

Mikor a főkapitány téved.

Jó ideje már annak, hogy egy közleményünkben felhívtuk olvasóink figyelmét Füvessy Imre főkapitány adatai nyo-

mán a magyar nép ama furesa tájszólásaira, amelyeket ugyancsak ritka ember ért meg kommentár nélkül. A bűnügyi osztály vezetőjének a kihallgatások során napról-napra bő alkalma nyílik ezekkel megismerkedni. van is már egy kötetre való provincializmusa. Alig is van má rá eset, hogy meg ne értené, mit akar közölni a nála megforduló atyafi, csak nagy néha érti félre annak a mondókáját. Hanem ilyenkor aztán alapos kis félreértések is látnak napvilágot, hogy tovább ne menjünk, szolgáljon ez a tévedések végjátékába illő eset mulatságos példa gyanánt.

Beállit a minap egy subás paraszt ember Füvessy Imréhez, kézenfogva vezet a szemrevaló, 18 esztendő lányát. Oda lép egész közel az íróasztalhoz és siri hangon sugja oda a főkapitánynak, nehogy a mellékszobában ülő rendőrtsz is meghallhassa:

— Alássan gyüttem jelteni a tekintetős urnak, hogy a lányom — *fehérneműségibe* megkövetöm alássan kár esött az éjjel.

A főkapitány ráveti éles tekintetét a lányra, az persze nem állja a szuró szemeket, tanyai félszogséggel odahuzódik az apja subája mögé. *Füvessy Imre* fölöslegesnek talál minden további faggatást. *Fehérnép* asszonyt jelent, fehérneműség is csak ilyenféleképp hangzik, abban meg bizony hamar megesis a kár. Előveszi hát a nagy árkus papírost, tollat kap a kezébe s röviden megkérdezi az atyafit:

— Van e az esetről tanu, meg orvosi bizonyítvány?

„Az öreg megjíed. Sose gondolta vón”, hogy ilyen komplikált legyen az ügy erre a városháza felé, zavartan nyögi hát ki a szókat, mindegyik után nagyokat nyelve:

— Hát az éppen ninesen, könyörgöm alássan, hanem hát izé ugy esött a dolog, hogy mondok az éjjel kinn a pajtába száradt a *Térka fehérneműsége*, mert hogy tegnap nagy mosás vót nálunk, oszt valami ragadt ke ü betyár elemelt egy pár ingöt. Oszt ezt gyüttünk vóna jelöteni, keröm alássan.

Egy arcizma sem rándult meg a beszédre a főkapitánynak. A világért se árulta volna el tévedését. — Hamarosan fölvette a jegyzőkönyvet s utnak eresztette a látogatókat. Azok meg tán máig is tanakodnak odakint a Talfájában, hogy mi köze a ruhatolvajlásnak az orvosi bizonyítványhoz?

Kecskemét, január 4.

— **Személyi hir.** *Varga Adolf* th. mérnök szabadságáról visszaérkezett s már a mai napon újból megkezdette hivatalos működését.

— **Meghívás.** Kecskemét th. város felső és alsókerületének szabadelvűparti választó polgárait az országgyűlési képviselőválasztás tárgyában 1905. **január 6-án, pénteken délután 3 órakor** a szabadelvű pártkör helyiségében (3. tized, 146. szám. Várhágo fele vendéglő) tartandó pártközgyűlésre tisztelettel meghívja a **szabadelvűpart vezérbizottsága.**

— **Kinevezés.** A magyar királyi posta és távirat elnökhivatala *Erdélyi István*, a kecskeméti posta- és távirathivatalhoz beosztott gyakornokot a X. fizetési osztályba posta- és távirótsztté nevezte ki.

— **Mikor lesznek a választások?** Az országgyűlés feloszlatása a tegnapi nappal befejezett ténynyé vált s a mai nap folyamán ennek az országgyűlésnek utolsó ünnepélyes aktusa: a berekesztő trónbeszéd is elhangzott. A képviselők hazaszéledtek kerületeikbe s az embereket jóformán csak egyetlen kérdés foglalkoztatja: a választás, amelynek ideje már nagyon közel van. A választások kitűzé-

sének idejéről az 1874: **XXXIII. t. c. 56. §** a intézkedik, amelynek értelmében „az általános képviselőválasztásokra a belügyminiszter 10 napi határidőt tüz ki oly módon, hogy az e tárgyban kibocsátandó rendeletnek a hivatalos lapban közzétételétől a választásra kitűzött határidő **zárnapjáig** legalább **harminc** napi időköz legyen; a választások a kitűzött tiz napi határidőn belül minden kerületben megtartandók.” Az új választások elrendeléséről szóló belügyminiszteri rendelet a hivatalos lap január 5-iki számában fog megjelenni, a választások a törvény szerint harminc nap alatt, tehát **legkésőbb február hó 4-ig** minden kerületben befejezendők; a választások így **január hó 25. és február hó 4. között** fognak az egész országban, városunkban is lezajlani. Az új országgyűlés pedig február hó közepén ül össze.

— **Kérelem.** A Siketnémákat Gyámoltó Egyesület választmánya tisztelettel kéri mindazon urleányokat, akik a **vizkereszt** napján tartandó teaestélyre az elárúsítói tisztséget elvállalták, hogy az estély napján, azaz pénteken délután 4 órakor a **Milleker**-szálló éttermében sziveskedjenek megjelenni. S mivel külön meghívók nem boesájtatnak ki, ezuton újból kéri a könyörületos sziveket, hogy minél számosabban sziveskedjenek az estélyen megjelenni. Kezdeté fél 5 órakor.

— **Gyászhir.** A következő gyászjelentést kaptuk: Özv. Virágh Józsefné Gálik Erzsébet mint testvére s ennek gyermekei özv. Hütter Miklósné szül. Virágh Irma és gyermekei Miklós, Gyula, Viktor, Irma és Edus, özv. Brunner Nándorné szül. Virágh Matild, Virágh József és neje Lihtfusz Anna és gyermekei Erzsébet, Mária és József, és az összes rokonság nevében is tudatják, a szeretett testvér, nagynéninek és szerető rokonnak **Gálik Mária**nak élete 80 ik évében, f. hó 3-án, hosszas szenvedés után történt esendes elhunytát. A boldogult hült tetemei folyó hó 5 én délután 2 órakor fognak, a III. tized, Losonci-utca 55. sz. háztól, a róm. kath. egyház szertartásai szerint a Szentháromságrol címzett temetőbe örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise pedig folyó hó 6-án reggel 8 órakor fog a róm. kath. anyateplomban a Mindenhatóknak bemutatatni. Kecskemét, 1905. január 3. Aldás és béke poraira.

— **A Népbank közgyűlése.** A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhivatalintézet és Népbank f. évi január hó 22 én délelőtt 10 órakor tartja saját helyiségében rendezévi közgyűlést, amely a bank fennállása óta a huszonnegyedik közgyűlés. A gyűlés tárgyai: 1. A jegyzőkönyvhitelítő bizottság megválasztása. 2. Igazgatósági jelentés. 3. A lefolyt XXIV. üzletév zárszámadásának előterjesztése, kapcsolatban a felügyelőbizottság idevonatkozó jelentésével. 4. A nyeresémfelosztási javaslat, a felügyelőbizottság ide vonatkozó jelentésével. 5. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság felmentése. 6. Az igazgatóság és felügyelőbizottság megválasztása 3 évre. 7. Az alapszabályok 15. § a értelmében netán beadandó indítványok. Az igazgatóság, valamint a felügyelőbizottság jelentése, továbbá a zárszámadás, a részleteket felüntető mellékletekkel együtt az intézet hivatalos helyiségében betekintés végett ki van téve.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Hirdetések.**Rosenbaum Antal**

tüzelőfa, szén, mész és cement raktára

Értesítés.

Tisztelettel hozom tudomására a t. vevőközönségnek, hogy megboldogult férjem cége alatt fentálló **cement-, tüzelő- és építő-anyag kereskedést a régi cég alatt** változatlanul tovább folytatom.

Arra kérem a t. vevő közönséget, hogy a **városszerte szolidnak ismert régi cég** iránt eddig táplált bizalmát a jövőben is megtartani s b. megrendeléseivel megkeresni sziveskedjek.

Kecskemét, 1905. január hó.

3433-6 4

Kiváló tisztelettel:

özv. Rosenbaum Antalné.

Saját gyártású diszes és egyszerű cementlapok nagyraktára, műmárvány mozaik, betoneső gyár.

Vászon fehérnemű üzletemet a tisztelt közönség figyelmébe ajánlom.

3390-40-23

KÖVES IGNÁCZ.
Két templom közt.

Meghívás.

A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank 1905. évi január hó 22-én d. e. 10 órakor

a Bank helyiségeiben tartandó

XXXIV. ÉVI RENDES

KÖZGYŰLÉSÉRE

a t. e. részvényesek tisztelettel meghívotnak

A közgyűlés tárgyai:

1. Jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság megválasztása.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A lefolyt XXXIV-ik üzletév zárszámadásának előterjesztése, kapcsolatban a felügyelő bizottság idevonatkozó jelentésével.
4. A nyeresémfelosztási javaslat, a felügyelő bizottság idevonatkozó jelentésével.
5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
6. Az igazgatóság megválasztása 3 évre.
7. Az alapszabályok 15. § a értelmében netán beadandó indítványok.

Az igazgatóság, valamint a felügyelő bizottság jelentése, továbbá a zárszámadás, a részleteket feltüntető mellékletekkel együtt, az intézet hivatalos helyiségében betekintés végett ki van téve.

Kelt Kecskeméten, 1905. január 2 án.

3445-1-1

Az igazgatóság.

**Legújabb és legjobb háztartási
● ● szén ● ●**

a **Józsefaknai kőszén** úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salaknélkül ég el. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla.

**100 kilogramm házhoz szállítva
2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Száraz cserfahasáb
méterölenként házhoz szállítva
32 koronáért kapható.

Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kokszt legolcsóbb árak mellett.

Új női varoda!

Értesítem a t. közönséget, hogy helyben Folyóka-utca 88. sz. alatt **varodát** nyitottam, ahol a kor igényeinek megfelelő módon csinos és izléses ruhák a legolcsóbb árban és legpontosabb kivitelben készíttetnek. Teljes tisztelettel **Schönberger Jutta.**

Steiner Mihály
törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Agasegyháza a Gaál Dezső-féle birtok kisebb-nagyobb parcellákban eladó.
Egy 60-70 holdas kitűnő szántóföld a város közelében megvételik
A piac közelében egy 1200 forintot jövedelmező ház olcsón eladó.
Egy 40-50 holdas elsőrendű szántó- és kaszáló-föld megvételik.
A vasút mellett egy 160 m. holdas birtok, amelyen 15 hold szőlő is van, jutányosan eladó.
Az igazságügyi-palota térszomszédságában egy ház eladó.
Ballószögben egy 17 holdas birtok eladó.
A várostól 3-4 kilométernyire egy 140 holdas szántó-föld eladó.
Az árvaház mellett egy fél hold szőlő eladó.
A benei-uton egy 35-40 holdas kitűnő szántó-föld eladó
Szentkirályon egy 54 holdas, egy 18 holdas, egy 46 holdas, egy 17 holdas földbirtok eladó.
XI-ik tizedben egy gazdálkodónak való ház eladó.
Haleszban egy 4 holdas szőlő eladó.
A Kőrösi-útca mellett egy ház eladó.
Az I-ső tizedben egy gazdálkodónak való ház eladó.
Csődörben, az új vonat mellett egy 13 holdas birtok eladó.
A várostól néhány kilométernyire egy 40 holdas birtok 5 hold szőlővel eladó. 3439-?-4

Házeladás.

IV. tized, 248. számú ujonan épült s még 8 évig adómentes ház, szép tágas udvarokkal szabadkézből eladó. — Értekezhetni a tulajdonos **Fazekas Károly**lyal, a II. kerületi iskolában. 3423-4-4

Új aranyműves-műhely!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint a Rákóczi-uton levő Izs. Egyház új bérházában, a **Goldmann Ferenc** órás ur helyiségében egy a mai kornak megfelelő

arany- és ezüstműves-műhelyt

rendeztem be, a hol minden e szakba vágó új munkák, ugymint: gyűrűk, függők, ezüstgombok és pipakupakok; ugyszintén javítások pontosan és lelkiismeretesen jutányosan készíttetnek. A nagyérdemű közönség kegyes partifogását kérve, vagyok

Gyenes László

aranyműves.

Régi arany és ezüstök a legmagasabb árban vásároltatnak. 3430 12-4



Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és
Nyomda-Részvénytársaság

Juhász-ház KECSKEMÉTEN Itczés-piacz



Ajánlja a t. közönség szives partifogásába modern betűkkel és gépekkel felszerelt

KÖNYVNYOMDÁGÁT

minden e szakba vágó munkák

gyors, pontos, izléses és versenyképes kivitelére, szolid árak mellett.

KECSKEMÉTI LAPOK

(FRISS ÚJSÁG)

♦ ♦ ♦ ♦ kiadóhivatala. ♦ ♦ ♦ ♦

Hirdetések mérsékelt árban!

Többszöri közlésnél

nagy árkedvezmény!